
1. Doplňte správnou koncovku.

auta jel_, kolo se točil_, čtyři stavení hořel_, zrcadlo se leskl_, okno byl_ rozbit_, kůzle mečel_, kuřata skákal_, oko mrkl_, košťata zametal_, topení topil_, dna hrnců upadl_, akvária se rozbil_, přišl_  štěstí a brzy zase odešl_, u lednice dítě stál_, koťata roztrhal_ záclony, potrubí praskl_, prkna se zlomil_,  sklo praskl_, mýdla se rozpustil_ 


2. Doplňte nabízená slovesa ve správném tvaru.

mňoukat, začít, schovat se, přijít, najít, sedět, kutálet si, být, schovat se 
Na okně ____________ kotě a hlasitě _______________ .  Po chvíli k němu __________ druhé, a tak tam ____________ dvě. Když _________________ pálit slunce, __________ _________________________ pod stůl. Tam _______________ klubíčko vlny, a tak ___ s ním ________________. Večer se na ně babička zlobila, protože neměla z čeho plést svetr. Koťata _____ před ní raději ________________.


3. Doplňujte správné koncovky.

Smrky voněl_. Kos_ zpíval_. Houbaři prohledával_ křov_. Ve stínu bříz_ se skrýval_ hřib_. Na pasece sbíral_ chlapci maliny. V mláz_ odpočíval_ jeleni. Sysl_ se schoval_ do dír_. Na větv_ se mihl_ veverka, po zem_ pobíhal_ myška. 


4. Doplňte koncovky a podtrhněte podměty.

Na stole stál_ váza. Ve váze byl_ květiny. K tulipánům přilétl_ včely. Máša spal_  v posteli. V pokoji svítil_ obrazovky. Na stromě rostl_   hrušky. Prodavačky nevěděl_, jaké mají zboží. Marie s Anetou trhal_ kopretiny. Roztrhl_ se mi kapsa. Roztekl_ se mi všechny čokolády. Napsal_ ti soudkyně. Polévky byl_ výborné.






5. Doplňte slova z nabídky ve správném tvaru minulého času do vět.

vyděsit, bolet, bát se, houkat, nevšimnout si, lehnou si, jít, převyprávět si, křičet, dokulhat, šustit, snažit se, vykřiknout, utíkat, zahoukat, přeběhnout, zakopnout, usnout, vylekat

Květa s Janou ________ do lesa. Obě ____ tak trochu __________, protože se už začínalo stmívat. Pod nohama jim _________________ listí. Navíc ____________ sovy. Když _______________ první, Květa vyděšeně _________________. Tím ___________ srnčata a ta jim vyděšeně _______________ přes cestu. To dívky ______________ ještě víc. Teď už _____________  obě. _______________ domů. Najednou obě ___________. Ve svém zděšeném úprku _____    ______________, že jim v cestě roste křoví. Janino koleno pěkně ________________. ______________domů. Tatínek Janě koleno ošetřil. Obě dívky ______  _______________ do postele a ______________ ________ co nejrychleji usnout.  Než _____________, _________________  _____ své dnešní zážitky.


6. Doplňte „i“ a „y“

kohouti kokrhal_, květy se rozvil_, psi štěkal_, klasy zrál_, vlaky se rozjel_, drahokamy se třpytil_, ptáci poletoval_, vrabci štěbetal_, rohlíky byl_ upečen_, diváci tleskal_, uhodil_ mrazy, vozy rachotil_, potoky hučel_, rodiče se radoval_, zvonky zvonil_, stromy ševelil_, hadi syčel_,  motýli poletoval_, muži pracoval_, topoly šuměl_, brouci lezl_, listy opadal_, čmeláci bzučel_, traktory vyjel_, rybníky zamrzl_. 



7. Vyberte vhodný podmět tak, aby celý text dával smysl.
V přísudku doplňte koncovku.

hrnečky, budíky, skřivani, chlapci, paprsky, hoši, kohouti, školáci

Ráno se ____________ probudil_.  _________ jim zazvonil_ přesně v sedm. _________ ale kokrhal_ už hodinu před tím. Pod okny zpíval_ _____________. První sluneční ______________ nakukoval_ do oken. ______________ se nejprve umyl_. Na stole na ně už čekal_ _____________ s čajem. ______________  posnídal_  a pospíchal_  do školy.


8. Podtrhněte správně napsané tvary sloves.

Lékaři léčili – léčily - léčila.			Předpovědi nevyšli – nevyšly- nevyšla.
Jablka  shnili – shnily - shnila. 		Chlapci utíkali – utíkaly - utíkala .
Lesy  šuměli – šuměly - šuměla . 		Rohlíky  ztvrdli – ztvrdly - ztvrdla.
Hvězdy  svítili – svítily - svítila.		Kuřátka spali – spaly - spala .
Kamarádi utekli – utekly - utekla.		Košťata zametali – zametaly - zametala.
Květy zvadli – zvadly - zvadla.		Květiny  rozkvetli – rozkvetly - rozkvetla.
Šelmy zabíjeli – zabíjely - zabíjela. 		Talíře spadli – spadly - spadla.


9. Podtrhněte podměty a doplňte koncovky.

... hejna žraloků byl_ těsně u nás, ale naštěstí mě i Jardu námořníci včas vytáhl_. Ale najednou se přihnal_ mraky a z nebe se spustil_ proudy vody. Obrovské vlny zalil_ palubu. Námořníci spouštěl_ záchranné čluny, ale ty uplaval_, ani je nestačil_ zachytit. Plachty se napínal_, stěžně se lámal_, lana se trhal_, plavčíci klel_, ženy pištěl_, batolata vřískal_ a muži vyléval_ vodu, protože čerpadla se zasekl_. Důstojníci chtěl_, abychom je s Jardou zachránil_, tak jsme to tedy udělal_ a všichni muži nám děkoval_, i když se trochu styděl_ za to, že jejich ženy viděl_, jak byl_ bezradní. Taky se jim začal_ posmívat, že nebyl_ tak stateční jako já s Jardou. Ony nás tak obdivoval_, že to už chlap_ nevydržel_ a hodil_ nás zase zpátky do moře. 
No a pak jste mě probudil_  ...



[bookmark: _GoBack]10. Podtrhněte podměty a doplňte koncovky.

Jednou si na břehu v trávě hrál_ děti. Na zelených kartičkách měl_ písmena a skládal_ je do slov a vět. Večer je maminky zavolal_ domů. Děti zapomněl_ desky v trávě. Když vyšel na neb_ měsíc, vylezl_  z vody raci a zvědavě si prohlížel_ abecedu. A protože raci dělají všechno obráceně, našl_ jako první písmenko Z. Ze slova RAK potom vytvořil_ slovo ZRAK. Písmeno Z odhodil_ a našl_ si písmeno V. Zvířata si začal_ hrát, že je z nich VRAK odpočívající na dně oceánu, kde ho potápěči marně hledal_. Potom tito tvorové našl_ spoustu dalších písmen abecedy a slovo RAK proměňoval_ v nejrůznější slova.



